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La température de I'eau de retour d’un tour de refroidissement ( cooling tower , utilisé pour refroidir le
condenseur d'un chiller ) est proche de : la température séche de I'air ou de la température humide de I'air

ou bien de la température de rosée de I'air ?,justifier votre réponse .
Le parametre essentiel pour le calcul de la puissance d’une centrale de traitement d’air est : le débit de I'air .

ou, la température seche de I'air ,ou, I'humidité relative ou bien tous ces parametres ( cités) ?justifier

votre réponse .
Les performances d’une pompe a chaleur et d’un réfrigérateur peuvent étre exprimées respectivement par

COPh et COPr ,démontrer que COPh= COPr+ 1
Une application de réfrigération fonctionne avec du fréon R134-a avec une température de -32 deg C.

.Recommandez vous une compression simple ou a plusieurs étages ? justifier .

Le cycle de Carnot (transformation réversible ) est formé de quatre parties ( deux isothermes réversibles et
deux isentropes ) , tracer schématiquement en coordonnées (T,S) les quatre parties du cycle de Carnot en
indiquant I'endroit du condenseur et de I'évaporateur sur chaque cycle .

Tracer le cycle de Rankine en coordonnées T-S:

a) donner I'équation du rendement/efficacité thermique de ce cycle,

b) comment améliorer ce rendement ?Expliquer

7-On donne les caractéristiques d’une pompe centrifuge:

Q m*/min 0 7 14 21 28 a5 42 49 56
Hp m | 40 40.6 40.4 39.3 38 33.6 25.6 14.5 0
n % 0 41 60 74 83 83 74 51 0

La pompe est utilisée pour transporter de I’eau entre deux réservoirs ayant une différence de niveau de 15
m,a travers une conduite de longueur 400 m, de diametre 0,45 m et de coefficient de frottement 0,016.

a- Déterminer le point de fonctionnement de la pompe.
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Calculer la puissance absorbée par la pompe.
Indiquer les moyens possibles pour éviter le coup de bélier dans ce systéeme hydraulique .
Quel est dans ce cas le type d’écoulement dans les conduites?( viscosité cinématique de I'eau est de 1 centi-

Stokes ).




8- Soit une tige de laiton de 3 m de long de 8-mm de diamétre avec un module d'élasticité de E,, = 100 GPa.
Elle est soumise a une charge axiale de 2 kN, déterminer son élongation. Quel est son allongement sous la
méme charge si son diameétre est maintenant devient 6 mm?
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9- 12 mm de passe de soudage nécessite 25mm d’une tige en acier de diamétre 3.2 mm de longueur 300 mm
est nécessaire isé pour le soudage de 12 mm de passe . Calculer la masse de cette tige nécessaire dans
I’exécution de 150 métres linéaires de soudure? (Les restes de 50 mm de chaque tige sont inutilisables), sachant _

que la densité de I'acier est 7,87 g/cm3 .

10 — Annoter ( dans la case position) de 1 a 6 Le schéma suivant montrant le schéma du processus d'oxyfuel de gaz

de soudage

Position Explicatif

| Refonte du métal

Oxyfuel mélange

Flamme

Métal Fondu

Torche de soudage

| Métal d'apport de consommable

11- Si 40% d'une coulée de fonderie sont perdus (durant le processus d’une fabrication d’une moule) , combien il en
faut d’'un métal par jour pour produire 350 moulages finis pesant 1.9 kg chacun?




12— Annoter (dans la case position) de 1 a 8 Le schéma suivant montrant le schéma du processus de soudage

electrique.

Position

| Explicatif

Vers la source électrique

Porte-électrode

Métal soudé

Pieéce a soudeé

Section exposé de contact

Electrodes

Vers la source électrique

Prise de terre
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13- Annoter

de 1 a 8 Le schéma suivant montrant le processus d’extrusion directe.







